

仁爱堂归正福音教会
主日学课程
第一季、二零一六年
希伯来书
第十课：新约-更美之约-的中保

经文： 希伯来书 7:22, 8 章, 9:14-21

1. 这段经文的中心：

回顾前面几章学到的，我们的主耶稣基督是照着无穷生命之大能，照着麦基洗德的等次永远为祭司， 我们便当持定所承认的道。

作者继续解释， 主耶稣做执事的地点是在永恒天上的圣所，做更美新约的中保。读信的对象是犹太信徒，旧约律法的献祭条例对他们根深蒂固，他们遭遇罗马以及犹太教的逼迫（毁谤，患难， 捆绑，家业被抢去），信仰遭受严重试炼。有倒退的危险，甚至有的以为废弃摩西献祭的条例，会毁坏基督教的信仰。作者急于坚固他们的信心，解决他们旧约到新约之间诸多的疑问，比如主耶稣在哪里做大祭司献祭？帮助他们把眼光从地上属肉体的条例更新到永恒的新约。也适用所有在信心遭遇试炼中的基督徒，勉励坚定信心。

2. 基督是天父起誓立的，永远长存的大祭司，就做了新约的中保[希：7:22]。

凡靠着祂进到神面前的，祂都能拯救到底，因为祂是长远活着，替他们祈求。[希：7:25]。

道成肉身的主耶稣基督，其完全神性的永恒和能力[希 1:2, 约 1:3]，确保道成肉身救赎工作的完成，并做新约的中保，成全到永远。主耶稣神人中间完全的神性和中保的职分密不可分。

3. [希 8:1-2] 再次提醒信徒， 不要倒退回去，要以信心持守新约到底，因为我们现在已经有了这位圣洁、无邪恶、无玷污、远离罪人、高过诸天的大祭司，坐在天上至大者宝座的右边。一次为我们献祭， 成全到永远。

执事的地点是主所支的天上的真圣所，天堂在永恒中有具体的所在，是至高神宝座的地方。

我们的主耶稣坐在至高者宝座的右边。死里复活的主，做神人的中保，得了荣耀尊贵为冠冕，与天父同尊贵，同坐宝座，同权柄，本是神。天上地上地下一切权柄都赐给祂了。做君王，治理万有，掌管一切。我们在基督里面，也与主一同坐在天上。

4. [希 8:3-5] 继续解释摩西律法的献祭条例，只是天上事的影像，是按照摩西在山上蒙神指示的样式建造的。旧约是基督实体的预表和影儿。

旧约的律法是孩童蒙训的师傅，把人引到基督这里来。

5. [希 8:7-12] 指出旧约的瑕疵与缺欠，只是新约的预表，神已经在旧约中预言新约的优越。

旧约中神的律法仪式，神所召、设立的祭司、先知、君王，都是预表基督。神的律法就是基督，新约中主完成了救恩，圣灵把基督启示在人心中，使人得着神的生命，才能靠着主耶稣基督结果子。天父吸引人到基督这里来，认识主我们的神。并蒙救赎，罪得赦免，得永生。

6. [希 9:14-21] 基督做新约的中保，借着永远的灵，受死赎了我们在旧约律法时所犯的罪，主的血洗净我们的心，便叫蒙召之人罪得赦免，得着所应许永远的产业。所以我们应当存着诚心和充足的信心到神面前，坚守我们承认的福音真道，不至摇动，因为应许我们的是信实的。

7. 思考与讨论

因信主耶稣基督的福音真道生发出爱心与对神应许的永世荣耀的盼望，是基督徒在逆境患难中能够站立得稳的力量。你心里的光是亮的还是黑暗的，信心的光景怎样，我们的心是否在天上，是否有因圣灵能力而带来的喜乐与盼望？愿我们好好查验，把全备的信心持守到底，因为不是靠行为和功劳，全是蒙神的恩。